

Внимание —
качеству образования

ЕГЭ-2018

2

Мастер-класс
от Лангиано

Сотрудничество

3

Не допустить трагедии

Безопасность на воде

3

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 15 августа 2018 года № 63 (10499)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



ПРАЗДНИК

СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ

В День физкультурника, 11 августа, в станице Гиагинской прошел спортивный праздник. Школьники и ветераны спорта, приверженцы здорового образа жизни и профессиональные спортсмены — принять участие в мероприятиях мог каждый.

Праздник начался в 9 часов утра. Старт состязаниям дал глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, который поздравил всех с Днем физкультурника:

— Развитию спорта уделяется внимание не только на словах, но и на деле. В 2018-2019 годах в нашем районе многое планируется сделать. В текущем году будет реконструирован центральный стадион Гиагинской: трибуны, футбольное поле, беговая дорожка, появятся системы орошения и освещения. А в 2019 году в районе поселка сахарного завода будет построен физкультурно-оздоровительный комплекс за счет федеральных, региональных и муниципальных средств. На площадке для мини-футбола в ноябре прошлого года было полностью обновлено покрытие. В дальнейшем в районе такие площадки будут появляться и развиваться. В этот прекрасный, солнечный день желаю всем побед, здоровья и удачи.

В торжественной обстановке прошла церемония награждения. Грамоты главы

МО "Гиагинский район" получили ветеран спорта Сергей Воронин, учитель физкультуры СОШ № 5 Геворг Атоян и юные спортсмены, ученики СОШ № 4 Владислав Кринковский и Илья Карнаух. Тренерам Гиагинской детско-юношеской спортивной школы Алию Адзинову и Арману Галстяну были вручены значки ГТО.

Грамотами отдела по физической культуре, спорту и делам молодежи были награждены Никита Тонконогов, Дамир Тхагапсу (СОШ № 1), Инвер Казанокоев и Константин Калитурин (СОШ № 4).

Затем площадка для мини-футбола была предоставлена участникам турнира дворовых команд. За победу боролись 8 сборных, лучшей из которых стала команда "Джаджэ-сити". Второе и третье места завоевали "Забивака" и "Зеро".

В это же время в спорткомплексе проходил турнир по волейболу среди смешанных команд. За звание лучшего боролись волейболисты из аула Уляп, городов Майкопа и Белореченска, Гиагинского района. В упорной борьбе победу

одержали гости из Уляпа, на второе место поднялась наша команда. Третье досталось белореченцам.

Праздник спорта продолжился на центральном стадионе, где стартовал футбольный матч в рамках чемпионата района. Гиагинский "Ротор" принимал на своем поле дондуковский "Факел". Игра получилась урожайной: в общей сложности, команды забили друг другу 6 мячей. Однако сильнее всего выявить так и не удалось, встреча закончилась со счетом 3:3.

Болельщикам на трибунах точно не пришлось скучать. После захватывающего матча они смогли принять участие в спортивных соревнованиях: подтягивании гири и перетягивании каната. В обоих состязаниях победили дондуковцы. С тяжелым снарядом — гирей весом 24 килограмма — лучше всех справился Григорий Пашков, он поднял гирю 75 раз. Такой прекрасный результат не удивителен, Григорий входил в состав сборной республики по тяжелой атлетике.

Окончание на 2-й стр.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

В преддверии Дня Республики Адыгея в московском метрополитене запустят тематический поезд, посвященный Адыгее. Состав будет насчитывать 8 вагонов, изнутри и снаружи украшенных изображениями достопримечательностей и красот республики. Внутри вагонов планируется разместить информационные стенды и экспонаты, рассказывающие посетителям метрополитена об истории, культуре и быте адыгов.

В Адыгее в аварийном состоянии остаются ещё 9 гидротехнических сооружений. Речь идет о защитных дамбах на реках Фарс, Псенафа и Лаба. В 2017-2018 гг. на противопаводковые мероприятия Адыгея направила 84,5 млн. рублей, — сообщает на сайте правительства. Продолжение работ требует еще 160 млн. рублей. Республика рассчитывает на поддержку федерального центра. В случае сильных дождей и паводка сооружения может прорвать, и это приведет к затоплению близлежащих территорий. Кроме того, нужно привести в порядок русла рек и очистить их от природного мусора. Федеральное ведомство пообещало помочь отремонтировать опасные гидротехнические сооружения. Под вопросом также проблема ликвидации и рекультивации несанкционированных мусорных свалок.

Вниманию водителей! Яблоневский мост отремонтировали на неделю раньше, — сообщает официальный Краснодар. По данным пресс-службы, движение транспорта по мосту началось во второй половине дня 13 августа.

Накануне Дня физкультурника активисты Общероссийского народного фронта Адыгеи провели акцию "ГТО со звездой". Спортивное мероприятие прошло в детском оздоровительном лагере "Горный" с участием более 300 человек. Главная цель акции — привлечь молодежь к регулярным занятиям физкультурой и спортом, популяризировать здоровый образ жизни и Всероссийский физкультурно-оздоровительный комплекс "Готов к труду и обороне". Утреннюю зарядку для воспитанников провела член регионального штаба ОНФ в Республике Адыгея, чемпионка Европы в метании диска Дарья Пищальникова. Ещё одним этапом акции стало силовое шоу чемпиона Европы "Олимпия-5" в жиме лежа двукратного обладателя Кубка мира по армрестлингу Александра Манченко.

ПОГОДА

16 августа, четверг

Ясно; днем +34, ночью +22;
ветер восточный, 8 м/с.

17 августа, пятница

Облачно; днем +34, ночью +22;
ветер восточный, 4 м/с.

18 августа, суббота

Ясно; днем +34, ночью +24;
ветер восточный, 8 м/с.

Дороги республики

Строительство
по новым
технологиям

Реализацию проектов в дорожной отрасли Адыгеи обсудили в рамках планёрного совещания Кабинета министров РА. Мероприятие в режиме видеоконференции провёл Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, находящийся с рабочим визитом в Москве.

Глава республики обозначил приоритеты в дорожной отрасли, а именно высокое качество проведения строительных и ремонтных работ.

— Мы не должны повторно вкладывать средства в ремонт недавно построенных и отремонтированных участков. Работы необходимо вести сразу на высоком качественном уровне. Председатель правления Госкомпании "Росавтодор" Сергей Кельбах, согласно на-



шей договорённости, направил в Адыгею экспертов, которые проведут обучение специалистов отрасли. Кроме того, под их руководством в республике будут построены 10 км автодороги, что даст возможность на практике оценить преимущества новых технологий, — подчеркнул Мурат Кумпилов.

Глава Адыгеи уверен, что увеличение долговечности дорог позволит направлять средства Дорожного фонда не на ремонт, а на развитие транспортной сети. В свою очередь, это повысит и качество жизни населения, и инвестиционную привлекательность региона.

Дополнительные средства выделены на ремонт дорожной сети районов республики. 20 млн. рублей направлено на ремонт дорог в ст. Гиагинской и ст. Дондуковской. По информации главы района Александра Бутусова, аукцион уже объявлен, строители приступят к работе в запланированные сроки.

Мурат Кумпилов подчеркнул, что вопросы дорожного строительства необходимо держать на особом контроле.

Пресс-служба Главы РА.

Пульс района

Планёрное совещание в понедельник провёл глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов. На нём присутствовали заместители главы района, главы и заместители глав сельских поселений, руководители структурных подразделений муниципалитета.

В докладах руководителей сельских поселений были обозначены вопросы санитарной очистки территорий, благоустройства и соблюдение противопожарного режима.

В Келермесском поселении начата работа по газификации хутора Владимировского. Проведен сход граждан, достигнуты договорённости о подготовке проектно-сметной документации по газопроводу низкого давления. В минувшие выходные в станции прошёл весёлый праздник, посвящённый Дню физкультурника.

О состоянии дел в Айрюмовском с/п доложил глава О. А.

ЕГЭ-2018

В понедельник в Гиагинском районе состоялось рабочее совещание с руководителями школ и специалистами управления образования, которое провёл министр образования и науки Адыгеи А. А. Керашев. Темой обсуждения стали итоги минувшей государственной итоговой аттестации. В работе совещания принял участие глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов.

ВНИМАНИЕ—
КАЧЕСТВУ ОБРАЗОВАНИЯ

Участники детально обсудили результаты аттестации выпускников 9-х и 11-х классов, оценили работу всех школьных коллективов.

Средний балл ОГЭ по району на уровне республиканского, но это не повод для гордости, поскольку район всегда находился в тройке лидеров. Если сегодняшние девятиклассники имеют пробелы в знаниях, это отразится в дальнейшем и на результатах ЕГЭ. Минимальный порог не преодолели 6% учеников 9-х классов, по республике этот показатель составляет 4%.

Средняя отметка по русскому языку в районе на уровне

республиканской. "Трудным" предметом для девятиклассников стала математика, минимальный порог не смогли преодолеть 5% школьников. Руководству школ рекомендовали уделить особое внимание этому предмету.

Государственную итоговую аттестацию прошли 106 одиннадцатиклассников района. В целом, кампания по ЕГЭ прошла успешно. Однако почти никто из выпускников не выбрал для экзамена английский язык, хотя в ближайшей перспективе иностранный язык станет обязательным. В списке непопулярных предметов — информати-



ка, литература и география.

Лучше всех выпускные экзамены преодолели ученики СОШ №№ 1, 3, 4, 7, 10. Хуже результат у СОШ №№ 8, 9, 12. Хороших результатов — выше среднего по республике — добились выпускники школ №№ 1 и 3 на ЕГЭ по русскому языку, химии и базовой математике. Высокие баллы получили ученики СОШ № 3 по истории и обществознанию, СОШ № 4 — по информатике.

Проверка обоснованности выдачи аттестатов с отличием, проведенная Минобрнауки РА, выявила ряд нарушений требований заполнения, учета и выдачи аттестатов о среднем общем обра-

зовании. Подводя итоги совещания, А. А. Керашев отметил, что вопросы объективной оценки образовательных результатов и прозрачности государственной итоговой аттестации находятся на особом контроле Главы республики М. К. Кумпилова.

— В районе есть потенциал учительский, есть потенциал человеческий, есть материально-техническая база. На сегодняшний день есть все, чтобы показать более высокий результат. Гиагинский район всегда был в лидерах по качеству образования. Мы искренне хотим, чтобы так оставалось и впредь.

А. СТАХАНОВА.

День физкультурника

Праздник спорта и здоровья

Окончание.
Нач. на 1-й стр.

Главный приз команде-победительнице в перетягивании каната — барашек — тоже уехал в станицу Дондуковскую.

Завершился спортивный праздник вечерним турниром по

мини-футболу среди ветеранов. Впрочем, далеко не всех участников можно назвать ветеранами: Сергей Лысенко и сейчас выходит на футбольное поле, защищая цвета гиагинского "Ротора".

— Футболом начал занимать-

ся в 25 лет. Те, с кем я начинал, уже не играют. А я всегда говорю: еще внуков своих будем обыгрывать. Мы сейчас играем с нашими детьми, которые оканчивают школу, и выигрываем у них, держим уровень. Я очень люблю футбол, и если не играю, то мне чего-то не хватает. Занимаюсь горными лыжами, хожу в турпоходы на Фишт, через горы к морю.

Площадка для мини-футбола намного меньше, чем традиционное поле, но и здесь разыгрываются не менее жаркие баталии. Совсем немного команде села Сергиевского не хватило до победы: в острой борьбе сильнее оказались гиагинчане, выиграв со счетом 5:4.

День физкультурника выдался по-спортивному насыщенным. Организаторы праздника выражают благодарность всем участникам и болельщикам, особая признательность за помощь в организации мероприятия — В. В. Гречке и С. А. Фатееву.

А. ВИКТОРОВА.



Не пропустите!

ХОРОШЕГО
УЛОВА!

Рыбалка как вид спорта становится все более популярной среди жителей Гиагинского района. Очередные соревнования по рыбной ловле поплавочной удочкой, организация которых которых выступила администрация МО "Гиагинский район", состоятся 8 сентября на пруду "Колхозный".

К участию в соревнованиях приглашаются команды, состоящие из двух человек. По итогам состязаний будет выявлен победитель, предьявивший наибольший абсолютный вес пойманной рыбы. Спортсмены, занявшие первые три места в личном зачете, будут награждены грамотами и ценными призами. Предусмотрены также поощрительные призы в номинациях: "самая большая рыба", "самая маленькая рыба", "самый юный участник" и "самый возрастной участник".

Желающие принять участие в соревнованиях могут подать заявки до 27 августа по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб. 41.

Коваленко. Работы по благоустройству парка в п. Новом продолжаются. Завершён покос травы, начата покраска ограждения парка, завезено 300 кубометров земли на обустройство цветочных клумб. Работа по выявлению бесхозных участков в муниципалитете также продолжается, — сообщил О. А. Коваленко.

— В Сергиевском поселении, в ночь с воскресенья на понедельник, случился пожар. Никто, к счастью, не пострадал. В частном домовладении хутора Тамбовского загорелся сенник. В час ночи огонь был локализован и потушен, — доложил заместитель главы Сергиевского с/п. В. В. Мартовецкий.

В хуторе Курском проводят монтаж автобусной остановки, а в хуторе Карцев завершили подсыпку дороги, которую в мае 2017 года смыло паводком.

О работе, проводимой в Гиагинском поселении, сообщил первый заместитель главы поселения Г. Р. Тхайцухов. Активно

ведутся работы по благоустройству Центрального парка станицы. В бассейне фонтана установлена чаша, завершена облицовка внешнего кольца бассейна. Ведутся работы по благоустройству территории. В коммунальной сфере все работы идут согласно графику. Продолжается подготовка котельных к новому отопительному сезону. В вопросах подключения новых абонентов к водопроводной сети темпы увеличены. Повлияли положительные отклики вновь подключившихся жителей ст. Гиагинской о повышении качества услуги.

О завершении ремонта администрации Дондуковского сельского поселения рассказал зам. главы поселения В. Н. Влащенко. Он сообщил, что за прошедшую неделю было составлено 5 административных протоколов о нарушении санитарного режима.

В завершение планёрного заседания заместитель главы по социально-культурному развитию

МО "Гиагинский район" Т.М. Хребтова обозначила главные события предстоящей недели. Это работа комиссии по приёму школ к новому учебному году. Торжественные линейки, посвящённые Дню знаний, пройдут в субботу, 1 сентября, во всех школах района. Первый звонок должен прозвенеть для 430 первоклассников. Также Хребтова сообщила о предстоящем слёте талантливой молодёжи "Фишт-2018", который пройдёт с 17 августа. Команду Гиагинского района возглавит лично А. В. Бутусов.

Заместитель главы по сельскому хозяйству и имущественно-земельным вопросам А. А. Севрук сообщил о проведённой в поселениях работе по минерализации полей. Поручение о проведении противопожарных мер главы МО "Гиагинский район" А. В. Бутусова исполнено всеми владельцами и арендаторами земель, — сообщил А. А. Севрук. Совместно со специалистами Шовгеновского района

начата работа по обновлению въездных административных знаков и сооружений.

— Подготовка к отопительному сезону в Гиагинском районе ведётся в штатном режиме, — сообщил присутствующим первый заместитель главы МО "Гиагинский район" В. Ю. Хаджимов. Началась стабильная работа по подключению новых абонентов к водопроводной сети в Гиагинском сельском поселении. Тема водоснабжения — на особом контроле руководства района, — подчеркнул В. Ю. Хаджимов.

В завершение планёрки он дал поручение главам Сергиевского, Келермесского и Гиагинского поселений обеспечить явку 9 граждан. Они были задержаны в состоянии алкогольного опьянения за рулем. Их административные дела будут рассмотрены на районной комиссии по безопасности дорожного движения в понедельник, 20 августа. В. ВИЯТИК.

Сотрудничество

В станицу Гиагинскую с неофициальным визитом приехал президент Европейской федерации традиционного ушу и Европейского союза древнейшего направления шуайцзяо мастер Антонио Лангиано из Италии. Сопровождал его талантливый ученик, судья международной категории Алесио Пасуали. Гости приехали по приглашению семьи гиагинских врачей Канатовых, у которых они и остановились. В знак уважения и признания успехов Юрия Фаритовича Канатова Антонио Лангиано подарил ему свою спортивную форму.



МАСТЕР-КЛАСС ОТ ЛАНГИАНО

В пятницу Антонио и Алесио провели для гиагинских и майкопских ребят мастер-класс в зале спортивной школы. Гостей приветствовал глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, который познакомился с Лангиано и Пасуали и обсудил важные вопросы развития традиционного и спортивного ушу в Гиагинском районе. Кроме того, глава посмотрел, как проходил мастер-класс и отметил высокий уровень мастерства европейских мастеров ушу. На занятии присутствовал старший тренер сборной Республики Адыгея по традиционному ушу В. Н. Васильченко.

Юных спортсменов представили первые в России обладатели черных поясов шуайцзяо Ю. Ф. Канатов и А. С. Норсоян. Ребятам выпал уникальный шанс показать свой спортивный уровень и воочию увидеть организатора практически всех крупных европейских соревнований и тренера почти всех европейских федераций шуайцзяо. В основе этого направления ушу лежат определенные принципы, знание и следование которым позволяет в полной мере освоить технику, тактику и стратегию этого замечательного вида единоборств. Интересным фактом является то, что данные принципы касаются не только физической стороны занятий борьбой, но также философии и психологического состояния бойца. Поскольку шуайцзяо с китайского переводится как "бросать и опрокидывать", Антонио Лангиано не раз в ходе тренировки подчеркивал именно эти технические особенности бросков в поединке.

Спортсменов познакомили с тонкостями выполнения элементов, которые возводят ушу и силовое единоборство в ранг настоящего искусства.

— Этому приходится учиться всю жизнь, — сказал Юрий Фаритович Канатов. — Поэтому поклонникам этого направления бо-

евого искусства всегда полезно учиться у признанных мастеров, и ребята действительно получили массу новых знаний и закрепили старую технику традиционного ушу.

Алесио Пасуали и Антонио Лангиано провели товарищеские схватки со всеми желающими, а несколько поединков — с постоянно меняющимися партнерами. В целом, Антонио Лангиано остался доволен уровнем гиагинских и майкопских спортсменов. "Конечно же, за два часа чему-то научиться просто невозможно. Но наша тренировка носила в основном ознакомительный характер, и главную свою цель мы выполнили", — подчеркнул Антонио. Мастер смог донести до собравшихся суть шуайцзяо, представив как целостную систему боевого искусства, прародительницу всех стилей кунгфу в Китае. Он на конкретных примерах продемонстрировал весь путь формирования навыков — от разминки к базе, от базы к технике, от техники к законченным элементам, от элементов к комбинаторному мышлению. Но самое главное — показал методы наработки взрывных усилий. Это было очень красиво.

Есть надежда, что встреча на уровне муниципальной и государственной власти будет способствовать дальнейшему укреплению международных отношений и даст возможность проведения на территории Адыгеи международных турниров.

Своими впечатлениями поделился студент спортфака Виталий Гордеев, на котором мастер Антонио демонстрировал наиболее сильные и важные методы и навыки. Видно было, что Виталию пришлось непросто, но даже пос-

ле тренировки он попросил мастеров ушу еще раз показать ему наиболее сложные упражнения.

— Антонио очень сильный и техничный мастер. Я чувствовал его при каждом броске. Как, впрочем, и он меня. Из его захватов невозможно вырваться. Это было здорово.

Антонио Лангиано обратил внимание и на другого ушуиста, воспитанника Ю. Ф. Канатова, Яромира Канатова.

— У меня две мечты, — поделился с нами Яромир, — достичь серьезного уровня в таком виде спорта, как ушу, получить черный пояс и стать врачом.

Яромир является чемпионом России и готов совершенствоваться дальше в технике шуайцзяо.

Мы попросили дать оценку нашим спортсменам Алесио Пасуали.

— Я приезжал несколько раз в Россию, а в Адыгею я впервые. Я благодарен семье Канатовых за гостеприимство, за знакомство с русскими обычаями. Я в восторге от русского борца, блинов и местных сортов пива. Но главное, я увидел сегодня на тренировках, что российские спортсмены также умеют усердно работать, как и в Китае. И я готов поделиться с вашими детьми этим опытом. Я увидел, что юные спортсмены готовы учиться и напряженно работать. Я счастлив был это почувствовать. У России много традиций: история, культура, стремление к миру, спорт. И ваши дети готовы умножать и продолжать свою неповторимую историю. Все это расширяет границы наших отношений.

— Спасибо большое, — сказал по-русски на прощание Алесио.

Мы тоже сказали мастерам "Grazie".

А. ВИЗНЯК.

ПФР информирует

ПЕНСИИ ПОДРОСЛИ

С 1 августа работающие пенсионеры, получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых работодатели в 2017 году перечисляли страховые взносы в ПФР, стали получать повышенную пенсию.

Численность пенсионеров, которым в июле был произведен данный перерасчет, в Республике Адыгея составила 25779 человек, или около 22% от общего числа получателей страховых пенсий.

В Гиагинском районе пенсию с учетом перерасчета получают 1586 человек.

Величина перерасчета пен-

сии в результате проводимой корректировки носит индивидуальный характер. Это зависит от суммы поступивших страховых взносов, размер которых, в свою очередь, зависит от уровня официальной заработной платы работавшего в 2017 году пенсионера и, соответственно, от начисленных пенсионных баллов. Максимальный размер увеличения составляет 244,47 рубль.

М. БРАУК.
Начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий ОПФР по РА.

Безопасность на воде

13 августа на пульт дежурному ЕДДС поступила информация об оказании помощи полиции в поисках пропавшего гражданина. Предположительно мужчина 1970 г.р. утонул в реке Курджипс в районе поселка Краснооктябрьского.

НЕ ДОПУСТИТЬ ТРАГЕДИИ

Для проведения поисковых работ в район р. Курджипс выдвинулись спасатели Адыгейского поисково-спасательного отряда МЧС России, в количестве 4 человек и 1 единицы техники для проведения поиска путем осмотра береговой линии с лодки.

14 августа при поисково-спасательных мероприятиях было обнаружено и поднято тело со дна реки. Подробности и причины трагедии уточняются.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Адыгея в очередной раз напоминают жителям и гостям республики: "Чтобы отдых был безопасным, необходимо строго соблюдать правила поведения на воде. Купаться в водоемах необходимо только в специально отведенных местными органами власти местах. Отдыхать на воде необходимо в светлое время суток. Купаться нужно в спокойную безветренную погоду при температуре воды не менее +18, а воздуха — не ниже +24. Только неукоснительное соблюдение этих правил поможет избежать трагедии!"

Пресс-служба ГУ МЧС по РА.

Важно

Добровольная сдача освобождает от ответственности

Согласно Федеральному закону "Об оружии", граждане имеют право на приобретение огнестрельного оружия самообороны, спортивного и охотничьего оружия, газовых пистолетов и револьверов после получения лицензии в органах внутренних дел.

Статьи 222 и 222.1 Уголовного кодекса Российской Федерации устанавливают уголовную ответственность за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку, ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Незаконное приобретение — это не только покупка, но и получение в качестве подарка, в результате обмена, присвоение найденного. Незаконный сбыт — продажа, дарение, мена. Незаконное хранение — сокрытие в тайниках, помещениях и т.п. Незаконное ношение — нахождение указанных предметов в одежде, непосредственно на теле человека, в ручной клади. Максимальное наказание, предусмотренное санкцией ст. 222 УК РФ, составляет 8 лет лишения свободы.

Гражданин освобождается от уголовной ответственности в случае добровольной сдачи оружия. При этом сдача оружия считается добровольной в случае сдачи предметов по своей воле при возможности дальнейшего хранения, сообщение о местонахождении оружия. Изъя-

тие оружия при задержании, при производстве следственных действий по его обнаружению и изъятию не признается добровольной сдачей.



В 2012 году Кабинет министров Республики Адыгея принял постановление "О мерах по организации добровольной сдачи гражданами незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на возмездной основе". Принята программа, предусматривающая финансовое стимулирование добровольной сдачи гражданами незаконно хранящегося оружия и боеприпасов. Ежегодно на эти цели из бюджета республики выделяются денежные средства в размере 100 тысяч рублей.

Реализация этой программы продолжается и в текущем году. Для сдачи оружия его владельцы должны обратиться в территориальный орган внутренних дел по месту жительства или в лицензионно-разрешительные подразделения отдела войск Национальной гвардии Российской Федерации по РА.

Наш корр.

Родителям на заметку

Правильная речь — залог успеха!

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок, став взрослым, добился в жизни успехов, состоялся как личность. Для этого необходимо как можно раньше развивать речевой аппарат малыша. Речь — это важное средство общения, формирования и развития мышления, один из способов познания окружающего мира. Красивая, чистая, грамматически правильная речь должна формироваться, прежде всего, в семье.

Родители, помните! Ваша речь является образцом для ребенка. Говорите правильно, четко, не подражайте неправильному произношению малыша. Читайте книжки ребенку, это расширяет его кругозор, сближает детей и родителей. Обсуждайте с детьми прочитанное, а так-

же увиденное ребенком на улице, по телевизору. Научите его делиться впечатлениями после детского сада, прогулок. Уделяйте больше внимания совместным играм. Ежедневно делайте пальчиковую гимнастику, ведь развитие мелкой моторики положительно влияет на умственную, речевую деятельность. А выполнение дыхательной гимнастики способствует правильной речи за счет формирования длительного выдоха. Дарите любовь и внимание своему малышу, и тогда, поверьте, вы будете им гордиться!

А. КАЛЮЖНАЯ.
Учитель-логопед МБДОУ № 9 "Дюймовочка", п. Новый.

Услуги

Банкетный зал "Добрый" принимает заявки на проведение:

— банкетов, корпоративов,
— номинальных обедов.

Тел.: 8-928-036-13-15, 8-962-851-77-57.
ИНН 010100100492 (2-6)

ПРОДАЖА СПЛИТ-СИСТЕМ ПОД ЗАКАЗ. УСТАНОВКА СПЛИТ-СИСТЕМ.

Ремонт, заправка, чистка.

Тел.: 8-918-154-35-50. ИНН 233909450423 (5-14)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.

Тел.: 8-918-229-14-28 (без выходных).
ИНН 010516631990 (12-20)

Малярные работы, обои, гипсокартон, ламинат и многое другое. Тел.: 8-995-207-65-43, Наталья. ИНН 010102726937 (2-4)

ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"

предлагает:

МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

Консультации, замер, доставка,
демонтаж — **БЕСПЛАТНО!**

Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (2-4).

ВЫГОДНЫЙ РЕМОНТ КРОВЛИ. Шифер, профнастил, металлочерепица. Договор, гарантия. Тел.: 8-938-525-18-88. ОГРН 308010107200012 (1-3)

МАГАЗИН "СТРОЙМАСТЕР" РЕАЛИЗУЕТ: доску и рейки, кирпич, блок, полублок; металл в ассортименте; поликарбонат; профнастил; пластик; ковку; керамическую плитку; шифер 7-волновой и плоский. **Изготавливаем** арки из профильной трубы, отводы диаметром 15-32 круглой трубы; витье с арматуры и квадрата; фасонные изделия (уголки, желоба, отливы и др.) из листовой стали длиной до 3 м.

КРЕДИТ, ДОСТАВКА ТОВАРА, СКИДКА.

ТРЕБУЮТСЯ: продавец, токарь, водитель категории "Е", разнорабочий.
Работаем ежедневно с 8 до 18 час., суббота, воскресенье — с 8 до 15 час. Адрес: ст. Гиагинская, ул. Заводская, 30 (за тер. АТП). Тел.: 8(87779)3-07-42, 8-928-664-40-28, 8-952-975-33-72. ИНН 010100274442

ДОРОЖНАЯ ПОЛИЦИЯ**НА НОЧНОЙ ДОРОГЕ — ПЕШЕХОД**

Аварии с участием пешеходов чаще всего происходят в темное время суток. Главная причина наездов заключается в том, что водители не видят людей на проезжей части. А так как пешеходы являются самой незащищенной категорией участников дорожного движения, то они получают травмы и гибнут чаще других.

Как же должен вести себя пешеход на дороге в ночное время, чтобы избежать беды? Самое главное — иметь при себе предмет со световозвращающими элементами. Они позволяют водителям заблаговременно заметить пешехода и принять меры по предотвращению столкновения.

Обязанность иметь при себе световозвращающие элементы (фликеры) на одежде при движении вдоль дороги или ее переходе вне населенного пункта в темное время суток вступила в действие с 1 июля 2015 года. Как значится в пункте 4.1 Правил дорожного движения, при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств. Вне населенных пунктов пешеходы **обязаны** носить световозвращающий элемент! Отсутствие фликеров на одежде является административным правонарушением по ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ, за которое предусмотрен штраф 500 рублей.
А. БЕРЕТАРЬ. Командир роты ДПС № 3.

Недвижимость

ПРОДАМ ДОМ или **ПОМЕНЯЮ** на 2-комн. квартиру. В доме все коммуникации, 3/у 12 соток, сарай, гараж. Тел.: 8-962-762-60-74. (1-2)

СДАМ 3-комн. **КВАРТИРУ** на ул. Братской, ст. Гиагинская. Возможно с последующим выкупом. Тел.: 8-961-829-33-78.

В АРЕНДУ СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ (54 м²)

Отличный вариант для бизнеса или офиса. Возможна некоторая перестройка помещения (отдельный вход). **Цена договорная.**

Срок аренды: **ДОЛГОСРОЧНЫЙ.** Тел.: 8-961-970-96-99
Адрес: ул. Красная, 318, центр станции Гиагинской.

Работа

ОАО Молзавод "Гиагинский" ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ в производственный отдел. Требования: работоспособность, ответственность и аккуратность. Условия: работа по сменам, з/пл. достойная. **ЭКОНОМИСТ** по планированию, **СПЕЦИАЛИСТ** по кадрам. Требования: усидчивость, работоспособность, ответственность, опыт работы не менее 3-х лет. Тел.: 8(87779) 9-15-96. ИНН 0101000776 (7-8)

ОАО "Автомобилист" ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ грузового транспорта. Тел.: 8-918-420-24-97. ИНН 010100832 (2-2)

ЗАО ДПМК "Гиагинская" требуется мастер строительно-монтажных работ. Тел.: 8-918-427-80-00. ИНН 0101003907 (1-3)

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ в магазин "Фаворит". Тел.: 8-928-404-24-96. ИНН 010102137307 (2-2)

В редакцию газеты "Красное знамя" ТРЕБУЕТСЯ КУРЬЕР по подписке и доставке газеты в пос. Новый. Тел.: 8-902-404-17-44.

Филиалу ООО "ТПК "Южный продукт" на постоянную работу в ст. Гиагинской **требуется:** специалист по подбору кадров, контролеры. Тел.: 8(87779) 9-72-34. ИНН 7713745721 (1-5)

Филиалу ООО "ТПК "Южный продукт" на постоянную работу в ст. Дондуковской **требуется:** операторы линии Тетра-пак, операторы на пастеризатор, электрики, слесари по ремонту оборудования, сантехник, рабочий КИПА с техническим образованием, разнорабочие. Тел.: 8(87779) 9-72-34. ИНН 7713745721 (1-5)

БЛАНОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ

— Изготовление любых бланков документации (по утвержденным формам или образцам заказчика).

— Печать больших тиражей бланков, листовок, медицинских карт и журналов.

Редакция газеты "Красное знамя".
Адрес: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318.
Тел.: 8 (87779) 9-19-35.

Пресс-служба МВД по РА**Полицейские посетили неблагополучные семьи**

В рамках акции "Каникулы с Общественным советом" сотрудники полиции Гиагинского района провели рейд по неблагополучным семьям. Вместе со стражами правопорядка в нем принимала участие представитель Общественного совета при республиканском МВД Елена Космачева.

Первой, кого навестили инспекторы по делам несовершеннолетних, стала многодетная семья, проживающая в районном центре. По словам полицейских, под пристальным контролем органов внутренних дел она находится на протяжении полутора лет.

Результаты систематических проверок показывают, что взрослые проводят работу по устранению выявленных ранее недостатков, однако говорить о ее эффективности пока рано.

Проверяющие обследовали жилые помещения и по-

общались с детьми. В частности, инспекторов ПДН заинтересовало то, как взрослые организуют их досуг.

Елена Космачева подчеркнула, что родители должны постоянно контролировать местонахождение своих детей, знать, в какой компании они находятся.

Сотрудники полиции также обратили внимание взрослых на соблюдение республиканского закона, который предусматривает административный штраф за нахождение подростков на улице без сопровождения родителей после 22.00 часов.

Практика проведения таких визитов будет обязательно продолжена. Это оказывает положительное воздействие на родителей и несовершеннолетних, а также позволяет инспекторам ПДН своевременно узнавать о каких-либо изменениях в состоящих на учете неблагополучных семьях.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" № 131 от 6.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" **обнародовать:**

— решение Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" от 9 августа 2018 г. № 64 "О передаче муниципальному образованию "Гиагинский район" части полномочий в сфере осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения в части проведения открытого аукциона в электронной форме и выбора подрядной организации на осуществление работ".

Жители муниципального образования "Гиагинское сельское

поселение" могут ознакомиться с текстом решения на официальном сайте администрации МО "Гиагинское сельское поселение" — admingsp.ru — далее перейти на ссылку admingsp.ru, а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам:

ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение", расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33;

пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

Г. ТХАЙЦУХОВ.
Исполняющий обязанности главы МО "Гиагинское сельское поселение".

Поздравления

**В рамках акции "Доступная среда"**

Совет ветеранов и общество инвалидов сердечно поздравляют наших юбиляров:

Шляховую Веру Михайловну — ст. Дондуковская;
Абеленцеву Раису Пантелеевну — ст. Гиагинская;
Юркову Марию Яковлевну — ст. Гиагинская;
Лысенко Тамару Филипповну — ст. Дондуковская;
Мельникову Веру Васильевну — ст. Гиагинская;
Пасеукина Алексея Герасимовича — ст. Гиагинская;
Закисова Виктора Александровича — п. Новый;
Василенко Василия Владимировича — ст. Келермеская;
Малееву Полину Владимировну — ст. Гиагинская;
Вырлан Алефтину Викторовну — ст. Гиагинская;
Немченко Григория Михайловича — ст. Гиагинская;
Короточко Галину Ивановну — ст. Келермеская;
Щербину Светлану Корнеевну — ст. Гиагинская;
Давыдова Бориса Ивановича — х. Прогресс;
Антохину Галину Ивановну — ст. Гиагинская;
Ярошевскую Валентину Николаевну — ст. Гиагинская;
Медведовскую Любовь Николаевну — ст. Гиагинская;
Семиколова Сергея Викторовича — ст. Дондуковская;
Вожжова Максима Сергеевича — ст. Келермеская.
Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.



Продажа

ПРОДАЕТСЯ ПШЕНИЦА, цена 8 руб./кг.
Тел.: 8-962-762-02-55. (1-2)

Покупка

ЗАКУПАЕМ СВИНЕЙ.
Тел.: 8-918-424-38-89. (2-2)

Куплю: перины, подушки, газовые колонки, орехи, часы.

Тел.: 8-903-461-21-07, Алексей. ИНН 615522076148

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность родным и близким, кумовьям, друзьям, коллегам, соседям и всем, кто оказал моральную и материальную поддержку в организации похорон и пришел проводить в последний путь нашего дорогого отца, мужа, дедушки **ФЕДОРОВА Леонида Александровича.**
Родные.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.



НАШ АДРЕС:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора..... 9-71-54;
ОТДЕЛОВ: компьютерного..... 9-13-47;
корреспондента-обозревателя..... 9-13-48;
рекламно-коммерческого..... 9-19-35;
бухгалтерии..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Ю».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.